
株式会社クロス・マーケティング

令和5年度大阪府人生会議（ACP）に関する認知度調査結果

令和5年6月実施



調査設計

1

大阪府

2023年6月2日（金）～6月6日（火）

クロス・マーケティングモニターへのインターネット定量調査

株式会社クロス・マーケティング

調査目的

調査エリア

調査対象者

サンプル数・割付

調査期間

調査手法

調査機関

令和5年4月に施行した「いのち輝く人生のため「人生会議」を推進する条例」に定める普及啓発の目標を設定するため、府民に
対する認知度調査を実施する。

18歳以上の男女

居住地域 性別/年代 18歳～29歳 30代 40代 50代 60代以上 計

男 52 48 56 50 98 304

女 54 50 56 50 118 328

男 30 28 36 32 66 192

女 30 28 38 34 84 214

男 32 26 38 36 78 210

女 32 26 40 38 96 232

男 38 30 44 42 92 246

女 38 32 46 44 114 274

男 152 132 174 160 334 952

女 154 136 180 166 412 1048

306 268 354 326 746 2000合計

①大阪市域

②北部大阪地域

③東部大阪地域

④南部大阪地域

大阪府全体



性別
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(n=2,007)

男性

47.4%

(952)

女性

52.2%

(1048)

その他

0.3%

(7)

SC1 あなたの性別をお知らせください。(SA)



年代
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(n=2,007)

18-29歳

15.4%

(309)

30代

13.4%

(269)

40代

17.7%

(355)

50代

16.3%

(328)

60代

24.6%

(494)

70代

11.5%

(230)

80代以上

1.1%

(22)

SC2 あなたの年齢をお知らせください。／歳(NU)



婚姻状況
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(n=2,007)

未婚

36.6%

(735)

既婚（離別・死別含む）

63.4%

(1272)

SC5 あなたは結婚していらっしゃいますか。(SA)



子どもの有無
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(n=2,007)

同居している子どもがいる

28.1%

(563)

同居はしていないが

子どもがいる

21.6%

(433)

子どもはいない

50.4%

(1011)

SC6 あなたにはお子さまがいらっしゃいますか。(SA)



世帯構成
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(n=2,007)

単身世帯

（一人暮らし）

23.6%

(474)

同居している

家族がいる

76.4%

(1533)

SC7 あなたの世帯構成をお知らせください。(SA)
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7

会

社

勤

務

（

一

般

社

員

）

会

社

勤

務

（

管

理

職

）

会

社

経

営

（

経

営

者

・

役

員

）

公

務

員

・

教

職

員

・

非

営

利

団

体

職

員

派

遣

社

員

・

契

約

社

員

自

営

業

（

商

工

サ

ー

ビ

ス

）

S

O

H

O

農

林

漁

業

専

門

職

（

弁

護

士

・

税

理

士

等

）

専

門

職

（

医

療

従

事

者

）

専

門

職

（

介

護

従

事

者

）

パ

ー

ト

・

ア

ル

バ

イ

ト

専

業

主

婦

・

主

夫

学

生

無

職

そ

の

他

の

職

業

(n=2,007)   

23.9

(480)

4.9

(98)
1.4

(28)

3.5

(71)

5.6

(112)
3.5

(70)
1.1

(22)

0.0

(1)

0.3

(6)

1.8

(36)

0.3

(7)

15.8

(317)

17.1

(344) 2.7

(55)

15.8

(317)

2.1

(43)

0%

10%

20%

30%

40%

SC8 あなたの職業をお知らせください。(SA)



人生会議の認知度
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◼ 人生会議の認知度（よく知っている＋聞いたことはある）は、11.1%となっている。

(%)

よく知っている

（48）

聞いたことはあるが

よく知らない

（174）

今回、初めて知った

（1785）

n=

2,007  11.1

男性 952  11.7

女性 1,048  10.5

その他 7  14.3

18-29歳 309  12.6

30代 269  12.6

40代 355  13.2

50代 328  8.8

60代 494  9.5

70代 230  10.0

80代以上 22  13.6

豊能二次医療圏 239  8.8

三島二次医療圏 167  12.0

北河内二次医療圏 269  14.5

中河内二次医療圏 177  10.2

南河内二次医療圏 144  7.6

堺市二次医療圏 203  9.9

泉州二次医療圏 174  8.6

大阪市二次医療圏 634  12.3

同居している子どもがいる 563  13.3

同居はしていないが子どもがいる 433  9.9

子どもはいない 1,011  10.3

単身世帯（一人暮らし） 474  8.9

同居している家族がいる 1,533  11.7

未婚 735  10.9

既婚（離別・死別含む） 1,272  11.2

※n=30未満は参考値。

認知　計

（222）

認知　計 （222）

性別

年代別

地域別詳細

子どもの有無

同居・単身

未婚・既婚

全体 2.4

2.3

2.5

3.9

3.3

3.7
2.1

1.0

0.9

1.7

2.4

1.9

1.7

1.4

2.0
2.3

3.5

3.7

0.9

2.3

2.5

2.3

2.9

2.1

8.7

9.3

8.0

14.3

8.7

9.3

9.6

6.7
8.5

9.1

13.6

7.1
9.6

12.6

8.5

6.3
7.9

6.3
8.8

9.6

9.0

8.0

6.3
9.4

8.0

9.0

88.9

88.3

89.5

85.7

87.4

87.4

86.8

91.2

90.5

90.0

86.4

91.2

88.0

85.5

89.8

92.4

90.1

91.4

87.7

86.7

90.1

89.7

91.1

88.3

89.1

88.8

Q1 「人生会議（ACP：アドバンス・ケア・プランニング）」について、知っていましたか。(SA)



(%)

啓発ポスター

・パンフレット

(340)

医療関係者等

(67)

家族・友人

(75)

TV・新聞等の

マスメディア

(148)

インターネット

（HP、SNS等）

(604)

セミナー・研修

(42)

その他

(731)

n=

2,007  

男性 952  

女性 1,048  

その他 7  

18-29歳 309  

30代 269  

40代 355  

50代 328  

60代 494  

70代 230  

80代以上 22  

同居している子どもがいる 563  

同居はしていないが子どもがいる 433  

子どもはいない 1,011  

単身世帯（一人暮らし） 474  

同居している家族がいる 1,533  

未婚 735  

既婚（離別・死別含む） 1,272  

※n=30未満は参考値。

全体

性別

年代別

子どもの有無

同居・単身

未婚・既婚

16.9

15.9

18.0

22.0

20.8

23.1

14.3

13.2

8.7

9.1

19.0

12.7

17.6

16.0

17.2

18.1

16.3

3.3

3.0

3.5

14.3

5.5

3.7

2.8

4.3

2.4

1.7

3.7

2.3

3.6

3.0

3.5

3.8

3.1

3.7

3.4

4.1

5.8

4.1

3.7

2.7

2.6

4.8

4.6

2.5

3.8

4.2

3.6

3.4

3.9

7.4

7.6

7.2

14.3

9.4

7.1

6.2

7.3

7.3

7.0

9.1

8.0

8.1

6.7

6.3

7.7

7.5

7.3

30.1

34.2

26.4

14.3

23.0

30.5

31.3

33.2

29.1

33.5

45.5

28.2

33.5

29.7

31.6

29.6

30.6

29.8

2.1

2.3

1.9

5.2

3.0

2.8

1.8

0.4

1.4

0.7

3.1

3.0

1.8

3.1

1.5

36.4

33.6

38.8

57.1

29.1

30.9

30.1

36.3

44.9

44.3

36.4

35.0

40.2

35.6

35.9

36.6

33.5

38.1

人生会議の認知経路（全体ベース）
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◼ 人生会議の認知経路（全体ベース）は、「インターネット」が30.1％で最も高い。

Q2 「人生会議」をどこで知りましたか。(SA)



(%)

啓発ポスター

・パンフレット

(62)

医療関係者等

(27)

家族・友人

(22)

TV・新聞等の

マスメディア

(48)

インターネット

（HP、SNS等）

(48)

セミナー・研修

(7)

その他

(8)

※人生会議認知者ベース n=

222  

男性 111  

女性 110  

その他 1  

18-29歳 39  

30代 34  

40代 47  

50代 29  

60代 47  

70代 23  

80代以上 3  

同居している子どもがいる 75  

同居はしていないが子どもがいる 43  

子どもはいない 104  

単身世帯（一人暮らし） 42  

同居している家族がいる 180  

未婚 80  

既婚（離別・死別含む） 142  

※n=30未満は参考値。

全体

性別

年代別

子どもの有無

同居・単身

未婚・既婚

27.9

26.1

30.0

23.1

32.4

29.8

27.6

31.9

17.4

33.3

32.0

27.9

25.0

19.0

30.0

25.0

29.6

12.2

10.8

12.7

100.0

20.5

20.6

6.4

17.2

6.4

4.3

13.3

4.7

14.4

9.5

12.8

15.0

10.6

9.9

11.7

8.2

10.3

14.7

12.8

6.9

4.3

13.0

12.0

7.0

9.6

16.7

8.3

8.8

10.6

21.6

18.9

24.5

15.4

11.8

14.9

27.6

29.8

34.8

33.3

20.0

32.6

18.3

23.8

21.1

17.5

23.9

21.6

27.0

16.4

20.5

17.6

23.4

17.2

25.5

21.7

33.3

13.3

25.6

26.0

23.8

21.1

25.0

19.7

3.2

3.6

2.7

5.1

2.9

6.4

3.4

4.0

2.3

2.9

2.4

3.3

3.8

2.8

3.6

1.8

5.5

5.1

6.4

2.1

8.7

5.3

3.8

4.8

3.3

5.0

2.8

人生会議の認知経路（Q1=「よく知っている」 「聞いたことはあるがよく知らない」 ）
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◼ 人生会議の認知経路（認知者ベース）は、「啓発ポスター・パンフレット」が27.9％で最も高い。

◼ 同居している子どもがいる方で「啓発ポスター・パンフレット」が高い傾向となっている。

Q2 「人生会議」をどこで知りましたか。(SA)



(%)

詳しく話し合っている

(41)

一応話し合っている

(341)

話し合ったことはない

(1625)

n=

2,007  19.0

男性 952  16.4

女性 1,048  21.4

その他 7  28.6

18-29歳 309  13.3

30代 269  11.5

40代 355  15.2

50代 328  18.0

60代 494  23.1

70代 230  32.2

80代以上 22  40.9

豊能二次医療圏 239  18.0

三島二次医療圏 167  18.6

北河内二次医療圏 269  24.2

中河内二次医療圏 177  20.9

南河内二次医療圏 144  17.4

堺市二次医療圏 203  18.7

泉州二次医療圏 174  17.2

大阪市二次医療圏 634  17.8

同居している子どもがいる 563  19.0

同居はしていないが子どもがいる 433  30.7

子どもはいない 1,011  14.0

単身世帯（一人暮らし） 474  14.3

同居している家族がいる 1,533  20.5

未婚 735  12.8

既婚（離別・死別含む） 1,272  22.6

※n=30未満は参考値。

話し合っている　計 (382)

話し合っている　計

(382)

全体

性別

年代別

地域別詳細

子どもの有無

同居・単身

未婚・既婚

2.0

2.1

2.0

4.2

1.1

2.0

2.1

1.4

0.9

9.1

2.1

2.4

1.9

1.7

0.7

3.4

2.9

1.7

2.5

1.4

2.1

2.1

2.0

2.2

2.0

17.0

14.3

19.4

28.6

9.1

10.4

13.2

15.9

21.7

31.3

31.8

15.9

16.2

22.3

19.2

16.7

15.3

14.4

16.1

16.5

29.3

12.0

12.2

18.5

10.6

20.7

81.0

83.6

78.6

71.4

86.7

88.5

84.8

82.0

76.9

67.8

59.1

82.0

81.4

75.8

79.1

82.6

81.3

82.8

82.2

81.0

69.3

86.0

85.7

79.5

87.2

77.4

n=30以上で

全体＋10pt以上

全体＋5pt以上

全体－5pt以下

全体－10pt以下

医療・ケアに関しての話し合いの経験の有無
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◼ 医療・ケアに関しての話し合いの経験の有無は、話し合っている人が19.0％となっている。70代で32.2％と高い。

Q3 家族や自分の医療・ケアに関する希望について、話し合ったことはありますか。(SA)



※話し合ったことがある人ベース

両親 子ども 配偶者 兄弟、姉妹 友だち 医療・ケア従事者 その他の家族 その他

382  35.6 32.7 25.9 18.1 6.3 5.0 0.3 0.5

男性 156  36.5 23.7 32.7 16.0 5.8 7.1 - -

女性 224  34.8 38.8 21.0 19.6 6.7 3.1 0.4 0.9

その他 2  50.0 50.0 50.0 - - 50.0 - -

18-29歳 41  78.0 9.8 2.4 24.4 9.8 - - -

30代 31  67.7 6.5 9.7 29.0 6.5 6.5 - -

40代 54  66.7 24.1 14.8 25.9 7.4 3.7 - -

50代 59  44.1 22.0 27.1 16.9 8.5 5.1 - 1.7

60代 114  18.4 38.6 35.1 11.4 5.3 6.1 0.9 -

70代 74  - 55.4 37.8 16.2 2.7 5.4 - 1.4

80代以上 9  - 88.9 33.3 11.1 11.1 11.1 - -

同居している子どもがいる 107  27.1 55.1 24.3 11.2 5.6 4.7 - 0.9

同居はしていないが子どもがいる 133  11.3 46.6 42.9 5.3 3.0 3.8 0.8 0.8

子どもはいない 142  64.8 2.8 11.3 35.2 9.9 6.3 - -

単身世帯（一人暮らし） 68  38.2 29.4 - 33.8 14.7 4.4 - 1.5

同居している家族がいる 314  35.0 33.4 31.5 14.6 4.5 5.1 0.3 0.3

未婚 94  73.4 6.4 - 41.5 9.6 6.4 - -

既婚（離別・死別含む） 288  23.3 41.3 34.4 10.4 5.2 4.5 0.3 0.7

※n=30未満は参考値。 ※全体の値を基準に降順並び替え

n=

全体

性別

年代別

子どもの有無

同居・単身

未婚・既婚

35.6 (136)
32.7 (125) 25.9

(99) 18.1

(69)

6.3

(24)

5.0

(19) 0.3

(1)

0.5

(2)

0%

20%

40%

n=30以上で

全体＋10pt以上

全体＋5pt以上

全体－5pt以下

全体－10pt以下

話し合いの相手
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◼ 話し合いの相手は、「両親」が35.6％で最も高く、次いで、「子ども」、「配偶者」となっている。

Q4 Q3「詳しく話し合っている」または「一応話し合っている」と回答した方は、
具体的に誰と話し合いましたか。(MA)



(%)

作成の上、保管し、

共有している

(25)

作成し保管しているが、共有していない

(52)

作成したことはあるが

保管していない

(31)

作成していない

(1899)

n=

2,007  5.4

男性 952  6.1

女性 1,048  4.8

その他 7  -

18-29歳 309  7.4

30代 269  7.4

40代 355  5.4

50代 328  5.5

60代 494  3.0

70代 230  4.3

80代以上 22  13.6

豊能二次医療圏 239  4.6

三島二次医療圏 167  4.8

北河内二次医療圏 269  7.1

中河内二次医療圏 177  4.0

南河内二次医療圏 144  2.8

堺市二次医療圏 203  5.4

泉州二次医療圏 174  3.4

大阪市二次医療圏 634  6.6

同居している子どもがいる 563  6.7

同居はしていないが子どもがいる 433  5.1

子どもはいない 1,011  4.7

単身世帯（一人暮らし） 474  5.3

同居している家族がいる 1,533  5.4

未婚 735  5.6

既婚（離別・死別含む） 1,272  5.3

※n=30未満は参考値。

年代別

地域別詳細

子どもの有無

同居・単身

未婚・既婚

作成した　計 (108)

作成した

計

(108)

全体

性別

1.2

1.5

1.0

1.6

1.1

1.1

1.5
0.6

1.7

4.5

0.8

1.2

1.1

1.7

1.4

2.5

1.3

1.6

1.8

0.8

1.1

1.3

1.1

1.3

2.6

2.7

2.5

4.2

4.1

3.1

1.5

1.4

1.7

4.5

0.8

3.0

4.1

2.3
0.7

2.5

1.7

3.3

3.0

1.6

2.8

2.7

2.5

3.0

2.4

1.5

1.9

1.2

1.6

2.2

1.1

2.4

1.0

0.9

4.5

2.9

0.6

1.9

0.7
0.5

1.7

2.1

2.1

1.6

1.2

1.5

1.6

1.5

1.6

94.6

93.9

95.2

100.0

92.6

92.6

94.6

94.5

97.0

95.7

86.4

95.4

95.2

92.9

96.0

97.2

94.6

96.6

93.4

93.3

94.9

95.3

94.7

94.6

94.4

94.7

n=30以上で

全体＋10pt以上

全体＋5pt以上

全体－5pt以下

全体－10pt以下

医療・ケアに関しての書面作成の有無

13

◼ 医療・ケアに関しての書面作成の有無は、「作成した（保管して共有＋保管のみ＋作成のみ）」人が5.4％とほとんどが実践していない。

Q5 家族や自分の医療・ケアに関する希望について、書面を作成したことはありますか。(SA)



(%)

既に実践している

(45)

これからはじめようと思う

(819)

思わない

(1143)

n=

2,007  

男性 952  

女性 1,048  

その他 7  

18-29歳 309  

30代 269  

40代 355  

50代 328  

60代 494  

70代 230  

80代以上 22  

豊能二次医療圏 239  

三島二次医療圏 167  

北河内二次医療圏 269  

中河内二次医療圏 177  

南河内二次医療圏 144  

堺市二次医療圏 203  

泉州二次医療圏 174  

大阪市二次医療圏 634  

同居している子どもがいる 563  

同居はしていないが子どもがいる 433  

子どもはいない 1,011  

単身世帯（一人暮らし） 474  

同居している家族がいる 1,533  

未婚 735  

既婚（離別・死別含む） 1,272  

※n=30未満は参考値。

全体

性別

年代別

地域別詳細

子どもの有無

同居・単身

未婚・既婚

2.2

2.1

2.4

3.6

1.9

2.3

1.5

1.2

3.9

4.5

2.1

2.4

1.9

2.3

0.7

4.4

1.7

2.2

1.8

2.8

2.3

2.3

2.2

2.3

2.2

40.8

32.0

48.7

57.1

26.9

34.2

39.2

46.0

47.8

47.0

45.5

43.5

40.1

46.5

40.7

42.4

38.9

44.8

36.8

45.8

49.7

34.2

34.0

42.9

32.2

45.8

57.0

65.9

49.0

42.9

69.6

63.9

58.6

52.4

51.0

49.1

50.0

54.4

57.5

51.7

57.1

56.9

56.7

53.4

61.0

52.4

47.6

63.5

63.7

54.9

65.4

52.0

人生会議をはじめるか

14

◼ 人生会議をはじめるかについては、「これからはじめようと思う」が40.8％と、必要だという認識がある程度あることが分かった。

Q6 「人生会議」をはじめようと思いますか。(SA)



小中学生 高校生 18歳未満

（学生除く）

18歳～20歳代 30歳代～40歳代 50歳代～60歳代 70歳以上 年齢は関係ない

2,007  1.7 2.1 1.3 4.4 8.2 21.7 13.9 54.6

男性 952  1.7 1.9 1.5 4.1 8.7 18.8 14.4 56.5

女性 1,048  1.7 2.3 1.2 4.6 7.6 24.3 13.5 52.7

その他 7  - - - 14.3 14.3 14.3 14.3 71.4

18-29歳 309  2.6 4.5 3.2 8.4 14.2 15.9 4.9 57.3

30代 269  3.0 2.6 3.0 8.6 18.2 16.7 7.8 56.9

40代 355  3.9 3.1 1.4 5.4 10.1 19.7 6.8 57.5

50代 328  0.6 1.2 - 3.4 4.3 26.8 13.4 57.3

60代 494  0.4 0.8 0.6 1.8 3.6 30.2 21.1 45.7

70代 230  - 0.9 0.4 - 1.3 13.9 27.0 58.7

80代以上 22  - - - - - 9.1 40.9 54.5

※n=30未満は参考値。 ※全体の値を基準に降順並び替え

n=

全体

性別

年代別

1.7

(34)

2.1

(42)

1.3

(27)

4.4

(88)

8.2

(164)

21.7

(435) 13.9

(279)

54.6 (1095)

0%

20%

40%

60%

n=30以上で

全体＋10pt以上

全体＋5pt以上

全体－5pt以下

全体－10pt以下

医療・ケアに関しての話し合いの時期

15

◼ 医療・ケアに関しての話し合いの時期は、「50歳代～60歳代」が21.7％となっている。

◼ 一方で、半数以上が「年齢は関係ない」と回答している。

Q7 もし、家族や医療関係者等と自分の医療・ケアについて話し合う時期があるとすれば、
いつ頃が良い年齢だと思いますか。(MA)



医療・ケアに関しての話し合いの最初のきっかけ

16

◼ 医療・ケアに関しての話し合いの最初のきっかけは、「自分の病気」が31.9％、次いで「家族等の病気や死亡」、「医療・介護関係者による説

明や相談があったとき」となっている。

(%)

誕生日

(149)

結婚

(46)

妊娠・出産

（配偶者の場合

も含む）

(26)

退職

(65)

自分の病気

(641)

家族等の病気や

死亡

(459)

還暦

(82)

メディア等から情報

を得たとき

(143)

医療・介護関係者

による説明や相談

があったとき

(317)

その他

(79)

n=

2,007  

男性 952  

女性 1,048  

その他 7  

18-29歳 309  

30代 269  

40代 355  

50代 328  

60代 494  

70代 230  

80代以上 22  

※n=30未満は参考値。

全体

性別

年代別

7.4

8.7

6.3

11.7

10.4

9.3

7.3

4.3

2.6

4.5

2.3

2.1

2.5

5.8

4.5

2.5

0.9

0.4

0.9

1.3

0.7

1.8

5.2

2.2

0.8

0.2

3.2

4.1

2.4

14.3

2.6

3.0

2.8

4.0

4.7

1.3

31.9

31.8

32.0

42.9

22.0

29.4

34.1

31.1

35.8

37.8

31.8

22.9

20.9

24.7

14.3

22.3

24.2

21.1

24.4

20.4

27.4

27.3

4.1

3.9

4.3

3.2

3.0

3.4

5.2

4.5

5.2

4.5

7.1

6.3

7.9

9.4

8.2

7.0

6.1

6.5

6.1

4.5

15.8

17.0

14.6

28.6

15.9

14.1

15.2

16.2

17.0

14.3

27.3

3.9

4.4

3.5

1.9

1.1

3.7

4.9

6.3

4.3

Q8 もし、家族や医療関係者等と自分の医療・ケアについて話し合う最初のきっかけがあるとすれば、
どのような出来事だと思いますか。(SA)



自分が希望する

医療・ケアの

イメージが

わかない

どのような

医療・ケア

サービスがあるか

わからない

「人生会議」の

進め方が

わからない

「人生会議」を行う

タイミングが難しい

「人生会議」

の意義が

わからない

身近に相談できる

医療関係者が

いない

話し合いの記録を

何に残せばいいか

わからない

誰と話し合えば

いいか

わからない

その他

2,007  29.9 27.4 26.1 23.2 21.1 19.0 16.3 13.7 2.8

男性 952  28.2 21.8 25.8 19.5 27.5 15.8 13.1 14.7 3.0

女性 1,048  31.5 32.3 26.0 26.4 15.0 21.9 19.1 12.8 2.6

その他 7  28.6 28.6 57.1 28.6 57.1 14.3 28.6 14.3 -

18-29歳 309  25.9 22.7 26.2 23.6 31.1 13.9 14.9 14.2 1.0

30代 269  35.3 29.0 27.5 24.5 28.3 17.1 16.0 14.9 1.1

40代 355  32.1 29.0 23.7 22.0 22.0 18.6 18.3 16.9 3.1

50代 328  31.1 28.4 27.7 20.4 16.8 18.9 14.6 13.1 3.0

60代 494  30.4 26.7 26.7 24.3 16.2 21.3 17.0 13.0 3.4

70代 230  23.9 30.9 24.3 21.7 14.8 24.3 15.7 9.6 4.8

80代以上 22  18.2 9.1 22.7 50.0 18.2 13.6 22.7 9.1 4.5

※n=30未満は参考値。 ※全体の値を基準に降順並び替え

n=

全体

性別

年代別

29.9

(600)
27.4

(549)

26.1

(523)
23.2

(465)
21.1

(423)
19.0

(381)
16.3

(327)
13.7

(275)

2.8

(56)

0%

10%

20%

30%

40%

n=30以上で

全体＋10pt以上

全体＋5pt以上

全体－5pt以下

全体－10pt以下

人生会議において困ること

17

◼ 人生会議において困ることは、「自分が希望する医療・ケアのイメージがわかない」が29.9％で最も高い。

◼ 若年層ほど「人生会議の意義がわからない」が高い。

Q9 「人生会議」を行う（行った）場合に、困ることは何ですか。(MA)



医療・ケア

サービスの

情報

「人生会議」

を

実践した方

の事例集

医療関係者

からの

アドバイス

家族や医療

関係者の

人生会議に

対する理解

「人生会議」

の進め方を

まとめた啓発

資材

「人生会議」

で話し合った

内容を記録

するための

書式

「人生会議」

を実践する

ワークショップ

市民講座等

での専門家

による講演

その他

2,007  46.8 30.0 28.9 22.7 20.6 18.9 10.8 7.9 4.0

男性 952  42.4 31.2 29.2 19.6 19.9 17.1 10.2 7.6 4.9

女性 1,048  50.8 29.0 28.4 25.6 21.4 20.5 11.5 8.2 3.1

その他 7  57.1 28.6 57.1 14.3 14.3 14.3 - - -

18-29歳 309  41.4 28.8 28.2 20.7 14.9 15.9 11.7 6.5 2.3

30代 269  45.0 31.6 31.2 24.9 20.4 19.3 12.3 9.3 3.0

40代 355  43.4 35.5 28.5 23.4 20.6 21.1 10.7 8.5 2.8

50代 328  48.8 29.3 28.4 21.3 21.6 19.2 7.9 6.4 3.4

60代 494  49.8 26.9 31.4 24.3 21.9 19.6 11.1 8.3 6.3

70代 230  52.2 29.1 24.3 18.7 23.0 17.4 10.9 7.8 5.2

80代以上 22  50.0 31.8 18.2 40.9 36.4 13.6 18.2 13.6 4.5

※n=30未満は参考値。 ※全体の値を基準に降順並び替え

n=

全体

性別

年代別

46.8

(940)

30.0

(603)

28.9

(580) 22.7

(456)
20.6

(414)

18.9

(379) 10.8

(217)
7.9

(158)
4.0

(80)

0%

20%

40%

60%

n=30以上で

全体＋10pt以上

全体＋5pt以上

全体－5pt以下

全体－10pt以下

人生会議に必要な情報

18

◼ 人生会議に必要な情報は、「医療・ケアサービスの情報」が46.8％で最も高い。以下「人生会議を実践した方の事例集」が30.0％、

「医療関係者からのアドバイス」が28.9％で続く。

Q10 「人生会議」を行う際に、必要なもの、又は、参考になるものは何だと思いますか。(MA)



人生会議に関する啓発資材の認知

19

◼ 人生会議に関する啓発資材の認知は、「どれも知らない」が87.5％となっており、最も認知が高い「パンフレット」でも6.1となっている。

パ

ン

フ

レ

ッ

ト

「

だ

か

ら

今

、

人

生

会

議

」

人

生

会

議

の

記

録

シ

ー

ト

付

ア

ニ

メ

ー

シ

ョ

ン

動

画

「

人

生

会

議

－

よ

り

良

く

生

き

る

た

め

に

－

」

漫

画

冊

子

「

み

ん

な

の

人

生

会

議

」

ど

れ

も

知

ら

な

い

(n=2,007)   

6.1

(123)

4.7

(94)

4.2

(85)

87.5 (1756)

0%

20%

40%

60%

80%

100%

Q11 大阪府では「人生会議」に関する啓発資材を作成しています。今までに手に取ったり、見たことがある
啓発資材はどれですか。(MA)



パンフレットの認知経路

20

◼ パンフレットの認知経路は、「医療機関」が52.0％で最も高く、以下「府庁・市役所・町役場」「地域包括支援センター」の順となっている。

医

療

機

関

府

庁

・

市

役

所

・

町

役

場

地

域

包

括

支

援

セ

ン

タ

ー

府

ホ

ー

ム

ペ

ー

ジ

介

護

事

業

所

保

健

所

S

N

S

（

T

w

i

t

t

e

r

、

F

a

c

e

b

o

o

k

等

）

そ

の

他

※パンフレット認知者ベース (n=123)   

52.0

(64)

20.3

(25)
15.4

(19)

13.8

(17)

12.2

(15)
6.5

(8)

3.3

(4)

3.3

(4)

0%

20%

40%

60%

80%

Q11SQ_1 Q11で手に取ったり、見たことがあると回答した啓発資材はどこで入手しましたか。
／パンフレット「だから今、人生会議」人生会議の記録シート付(MA)



アニメーションの認知経路

21

◼ アニメーションの認知経路は、 「医療機関」が39.4％で最も高く、以下「地域包括支援センター」 「府庁・市役所・町役場」の順となっている。

医

療

機

関

地

域

包

括

支

援

セ

ン

タ

ー

府

庁

・

市

役

所

・

町

役

場

介

護

事

業

所

府

ホ

ー

ム

ペ

ー

ジ

保

健

所

S

N

S

（

T

w

i

t

t

e

r

、

F

a

c

e

b

o

o

k

等

）

そ

の

他

※アニメーション認知者ベース (n=94)   

39.4

(37) 29.8

(28) 22.3

(21)
19.1

(18) 9.6

(9)
6.4

(6)

4.3

(4)
1.1

(1)

0%

10%

20%

30%

40%

50%

Q11SQ_2 Q11で手に取ったり、見たことがあると回答した啓発資材はどこで入手しましたか。
／アニメーション動画「人生会議－より良く生きるために－」(MA)



漫画冊子の認知経路

22

◼ 漫画冊子の認知経路は、 「医療機関」が36.5％で最も高く、以下「府庁・市役所・町役場」「介護事業所」の順となっている。

医

療

機

関

府

庁

・

市

役
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町

役

場

介
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事
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ー
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ペ
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所

S

N

S

（
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w

i

t

t

e

r

、

F

a

c

e

b

o

o

k

等

）

そ

の

他

※漫画冊子認知者ベース (n=85)   

36.5

(31)
23.5

(20)
21.2

(18)
16.5

(14) 10.6

(9)
7.1

(6)
2.4

(2)

4.7

(4)

0%

10%

20%

30%

40%

50%

Q11SQ_3 Q11で手に取ったり、見たことがあると回答した啓発資材はどこで入手しましたか。
／漫画冊子「みんなの人生会議」(MA)



人生会議の研修への参加経験の有無

23

◼ 人生会議の研修への参加経験の有無は、参加者が1.1％となっている。

(n=2,007)

参加したことがある

1.1%

(22)

参加したことがない

98.9%

(1985)

Q12 今までに大阪府等が実施する「人生会議」の研修などに参加したことはありますか。(SA)



各設問の自由回答

24

Q2　「人生会議」をどこで知りましたか。／その他（SA）

回答数

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　全　体 731

1 このアンケートで知った 589

2 職場で 1

3 府政だより 1

4 本 1

5 わからない・覚えていない 139

Q4　Ｑ３「詳しく話し合っている」または「一応話し合っている」と回答した方は、具体的に誰と話し合いましたか。／その他（SA）

回答数

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　全　体 102

1 配偶者 99

2 家族 1

3 その他 2

Q8　もし、家族や医療関係者等と自分の医療・ケアについて話し合う最初のきっかけがあるとすれば、どのような出来事だと思いますか。／その他（SA）

回答数

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　全　体 79

1 普段の会話 4

2 年齢の区切りで 3

3 正月・盆・法事等 3

4 自分が思った時 2

5 事故や病気等 2

6 子どもが成長した時 1

7 体力が衰えてきたなと感じ始めた時 1

8 特になし 63



各設問の自由回答

25

Q9　「人生会議」を行う（行った）場合に、困ることは何ですか。／その他（SA）

回答数

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　全　体 56

1 家族とうまく話し合えない 5

2 かかりつけ医がいない 1

3 エンディングノート 1

4 さみしい気分になる 1

5 特にない・わからない 48

Q10　「人生会議」を行う際に、必要なもの、又は、参考になるものは何だと思いますか。／その他（SA）

回答数

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　全　体 80

1 エンディングノート 1

2 自身の気持ち 1

3 日ごろからの対話 1

4 特になし・わからない 77

Q11SQ_1　Ｑ１１で手に取ったり、見たことがあると回答した啓発資材はどこで入手しましたか。／パンフレット「だから今、人生会議」人生会議の記録シート付／その他（SA）

回答数

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　全　体 4

1 研修会 1

2 入手していない 3

Q12SQ_1　Ｑ１２で「参加したことがある」という方は、どのような研修等（主催者等）にどのような立場（看護師等の職種）で参加されましたか。（SA）

回答数

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　全　体 22

1 やってみたいと思ったから 1

2 一般的な立場 1

3 介護中 1

4 看護師 1

5 病院職員 1

6 覚えていない 17


